Addition/Subtraktion von Quadratwurzeln — Losungen

1.

a) 3W2+4J2  b) 93-73
=72 =23
e) 4x +3Jx  f) 14J/x —9x
=7Jx =5

. a) 43 +245 23 4845

=23 +10\5
c) 411 +3413 =11 -44/11
:—\/ﬁ+3\/ﬁ

. a) 5Jx+24y —3Jx -4y

=2Jx -2y
c) 8v2x =73y +5v2x -3.3y
=132x 10,3y

a) 5va —(7\b +3va)—a

=a -7\b

c) —(N2a +73b) —(4v2a —3+/3b)
= —63/2a —43b

c) 12411 +5/11
g) 2Va +3Ja —Ja

d) 446 +3v6 —24/6
=56
h) 3vx —24/x +4/x
=4Ja =5x

b) 677 +52 =32 +8V7
=147 +242

d) 9V17 +3v21 -144/21 +64/17
=15J17 11421

b) 5Ja +6:/b —8Jb +7/a
=12Ja —2/b

d) 124p -33¢ -5Bq -6 \p
=6\ 854

b) 5vx —B~x +y) —(Vr +2.)
=k 3y

d) W —(2y +3+2) (W =y =)
=—Jy 24z

1711

Multiplikation/Division von Quadratwurzeln — Losungen

1.

a) V82 b) V12 /3
=4 :6
e) V248  f) V245410
=8 =10
. a) V544206 b) V24 1822
=10a = 6a?
e) \/g-\/32m f) \/?x E
2 4~ \16
=4m _3x
8
J72 125
) RN
=06 =5

c) 2,5 N2 d) V18 \2
=5 =6
g) V6 /3 18 h) B -6 -\3
=18 =12
c) 72k 2k d) J12x +/3x
=12k = 6x2
9) \0.18a-~2a  h) 20y -\i.8y
=0,6a = By
1

) @ d) £

s %

=5 =2
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f) x
y
=X _a =y =Xy
b
4. a) (Ji5x) b) (V7a?)? c) (\24a°y d) (k)
= 15x =7a? =243 - a2y3
e) Jx? f) J3m) 9) Jx —2y)p h) 2m +3n)
=X =3m =X—2y =3m + 3n
5. a) (V12+B3)\B b) V2(+/18 ++/32) c) 5(x5 +125)
=9 =14 =30
d) V6(:/54 ++/6) e) (32x +Bx)0,5x f) 0,2a -(\ba —~R0a)
=24 = 6Xx =-3a
6. a) 3+5(3-45) b) (V8 —3)(\8 +3) ) 2 1) (V2 =)
=4 =5 =-5
d) (V12 +3)(12 -3) e) f)
(Vo = \2y)(e +2y)  Wfsxt W2 st ~2)
=3 =x3 -2y =5x° -2
7. a) (Ja +~by b) 3-2) c) (V8 +3)
=a+2Jab +b =9 —6v2 +2 =11 -6/2 =8 +24/24 43 A1 224
d) (5 -+bYy e) (2+Ja —3+b) f) Bk +2. B )
=5-2/5b +b =4a —12\/ab +9b =0x +12\y +4y

Teilweises Wurzelziehen / Rationalmachen des Nenners— Ldésungen

1. Ziehe teilweise die Wurzel.

a) 4a b) ~25a%b c) A9x)? d) 8l1x3 e) J16mn

=2Ja =5a-/b :7y\/; =9x/x =4mn
f) v8a g) V48x'y®  h) \B8a’h* i) 24a?h’ k) pdxy?
=2J2a :4x2y\/37 =Ta*b~/2ab =2ab*\J6b =3y wﬁxy

2. Ziehe teilweise die Wurzel.

a) b) c) d) e)

\N9a +9b \4x -4y N9m =27n \36p +108¢g N16m?>n
=3a+b =24x —y =3m —3n =06./p +3¢q

f) 9) h) i) k)
JOx2y3 —18x2  +f8ab? +12ab®  N12u¥v —8utv?  \50a% +75a%h  \Sdxy?

=3x)y* -2 =2b~2a +3ab  =2uv\3uv -2  =5a/2 +3b 3y «6xy




3. Mache den Nenner rational.

1 5 2 5 7
NG NG O Y ° T
V5 _ 57 W26 V26 s W65
1 7 26 13 11 65

4. Schreibe als Quotient zweier Wurzeln und mache den Nenner rational.

a) \E b) \/;: c) % d) \/E e) 1—57
35 V7 56 W3 B B B8 5 RS
BN /8 8 “J3 13 BV TREER N7 17

5. Mache den Nenner rational.

) V2 +43 «/_ J12 V5 -2 J_+2J_ J13 247

5 7 95 NN
_J6+3 _7—\/871 5410 _2\/3 +12 2491 28
-3 7 5 12 28

6. Mache den Nenner rational.

) J5 b) V8 ) 67 d) J7 445 J_ 2.7

J3-2 J5 -3 V12 4345 V7 -5 N
_5(B+2) _BG5HB) _6VT(12-3V5 (7 5y (F ~27)2\7

-1 2 12 -45 2 47
=15-2J5  J40+v24 684 -18Y35 1242435 291 28
2 - 33 ) - 28
=6 +/35

Wurzelrechnung — Vermischte Aufgaben 1 — Losungen

1. Vereinfache so weit wie maglich.

a) \/2_8 ’ a)z C) —\/b_z d) \/3_4
_og —a oder a _ =a*
( 1 T ( 1 )2 36 45x
~ A 2
e) a f) a-2 9) 1669 h) y
1 =— 45x




2. Vereinfache so weit wie moglich.

o Va5’ by V(@-by? °) g) \B6r's?
=a-b \/@ 24Xy =6r2s
=a+5b _12xy
e) \/75?\/3_2 f) J108 a) \/szy h) \/5x2 +10xy +5y?
=522 —/36 3 =63 :x\/gy ~(x +yW5

3. Vereinfache so weit wie maglich.

a) 3v2 +243 =2 +43 —242

=343

b) 345 +243 =55 ++/3 +25
=343

0 15v2 +2,5v3 —4+42 +3+/3 +3,5v2 5,543
=2

) 2427 +0,5/75 —4192 —\/3 +4/675 -1,5867
=10+/3

o) 5,61/363 +5,1v/343 —4,4./243 —7,8\567 +2,74/1008
—22J3 — 217

4. Vereinfache so weit wie maglich.

J5ey' 7 S [75a%° \ﬁ . \ﬁ
a) V32z |[exy® b) V6ab®  /32x c) Vb Va
5 _ 5abx? _a
_gxyz 8 b
\ﬁﬁ [108 = [25x? [3  [a
Yy Yy e) az . 3 f) 25X2. 108
d) =1 _18 _18
dax Sax

5. Vereinfache so weit wie moglich.

2) V27 -243 12 b)@-\/ﬁ+ ab? \/g\/g
C) b a
a

=6 =a?b +ab?

b
0 33211 - 342411 V2x -2y’ [3 a2
T =2X —4y\/§ +4y? 18

- 5ax



) 8228 i f
_32

)
3J5 +2J7 - 35 27

=17

e

. Vereinfache so weit wie moglich.

a) 3\/5-)&/5—15\/6 +4+24 b) Sy - Ixy —xy?
=48 _42\/5 =x2y? _Xzyz\/§
a. b S5 2
INCRNE o3 2
_ab +b%/a _S53_pk
ab 3
e) )</a+x +\)/a —X - +a+x —va-x f Ja-x —Ja +x -+a —x +/a +x

. Mache den Nenner rational.

4 3 avb —bva
5 38 o) 48 c) ab
_¥2 32 N
3 16
XyJy —y~/x J7 J8
d) Jxy o) V7 V2 ) J8 /2
=Jx -y _7+14 =2
5

. Mache den Nenner rational. (Die Binomische Formeln helfen dir dabei!)

X\/y—y\/; avb —ba Jx —ﬁ

a) Jy-vx b) Vb -va ) Ix +y
=—\/x_y = —Jab _X —2\/x_y +y

X =y

Ja+b V3 12 S

d) \/5—\/5 e) \/§ +\/ﬁ f) \/;_\/;
_a+2\/£ +b _ 1 _x2\/; +x2\/§
- a-b 3 - X -y



